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Niederschrift 

über die 11. öffentliche Sitzung der Stadtverordnetenversammlung 
der Stadt Lichtenfels am 04. Okt. 2022 

im Ortsteil Goddelsheim 
 
 

- - - - - - 
 
 

Anwesend: Stadtverordnetenvorsteher: Helmut Bangert 

  WGL: Horst Wendt 
   Henrik Kutz 
   Ulrich Drews 
   Silke Kuhaupt 

    CDU: Karl-Heinz Wilke 
     Friedrich Göge 
     Eckhard Schnatz 

  FDP: Andre Grebe 
    Herbert Knipp 
    Peter Kiel 

  SPD: Friedrich Schüttler 
    Helmut Wolf 

 DIE GRÜNEN: Ursula Müller 
 
Es fehlten: Stadtverordnete Gunia, Jerrentrup, Buckert, Debus, Emde, Isken, Barbe, 

Schmidt und Dewender 
 
Anwesend, aber nicht stimmberechtigt: 

Bürgermeister   Henning Scheele 
Erster Stadtrat   Ingolf Ibing 
 
 
Tagesordnung: 

1. Mitteilungen und Anfragen des Bürgermeisters 

2. Bericht über den Haushaltsvollzug zum 30.06.2022 und Genehmigung der 
über- und außerplanmäßigen Ausgaben und Auszahlungen zum 30.06.2022 

3. Wahl einer Stellvertreterin / eines Stellvertreters der Stadt Lichtenfels für den 
Verbandsvorstand des Wasserbeschaffungsverbandes „Eisenberg“ (WBV) 

4. Antrag der SPD-Fraktion betr. Kinderbetreuung in Lichtenfels;  
Schaffung einer Waldkindergartengruppe 

5. Antrag der FDP- u. SPD-Fraktion betr. Einführung „Gelbe Tonne“ 

6. Verschiedenes 
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7. Grundstücksangelegenheit 

8. Grundstücksangelegenheit 

9. Grundstücksangelegenheit 

10. Sachstand  

 
Der Stadtverordnetenvorsteher eröffnet um 19:39 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, dass 
die Ladung form- und fristgerecht erfolgt ist. Einwendungen gegen die Tagesordnung 
werden nicht erhoben.  
 
 
Die Tagesordnungspunkte 4 und 5 werden abgesetzt. Die Anträge wurden von den 
Ausschüssen in den Magistrat verwiesen. 
 
 
Zu 1) Folgende Anfragen werden beantwortet: 

Anfragen Eckhard Schnatz (CDU):  

 Pflanzaktion im Herbst 

 Nachpflanzung Bürgerwald 

 Ergebnis Befliegung Forstfläche  

 nächste Sitzung Forstkommission 

Revierleiter Wrosch geht auf die Punkte ausführlich ein. Die nächste Sitzung 
der Forstkommission findet in der zweiten Oktoberhälfte statt. 

In diesem Zusammenhang gibt Bürgermeister Scheele aktuelle Informationen 
bzgl. der Möglichkeit von Windenergie als alternative Energiequelle auf Kalami-
tätsflächen in Hessen.  
 

 Anfrage Karl-Heinz Wilke (CDU) bzgl. Brennholzbestellung:  Bürgermeister 
Scheele gibt hierzu Erläuterungen. Brennholz kann noch bestellt werden. Die 
Nachfrage Auswärtiger ist nicht gestiegen. 

 Anfragen Ursula Müller (DIE GRÜNEN): 

 Radwegeverkehrskonzept 

 Klimaschutzbeauftragter 

 Energetische Einsparungen bei städtischen Immobilien 

 Sachstand Kanalbefahrung 

Bürgermeister Scheele gibt hierzu ausführliche Erläuterungen. Bzgl. energeti-
scher Einsparungen berät der Magistrat in der Sitzung am 05.10.2022. Es wird 
vorgeschlagen, die Ergebnisse in einer gemeinsamen Sitzung mit dem Ältes-
tenrat zu beraten. Die schriftliche Beantwortung folgt. 
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Bürgermeister Scheele teilt mit: 

 Stand Finanzrechnung per 30.09.2022 mit Informationen zum Stand den Ein-

nahmen aus Gewerbesteuer und Holzverkauf 

 aktuelle Informationen zur Flüchtlingssituation: Zurzeit sind 9 Plätze gemel-

det, davon 8 belegt (OT Neukirchen, ehem. Schule). 16 zusätzliche Plätze 

sind noch zu generieren. Ukrainische Flüchtlinge werden auf die Zuwei-

sungszahlen nicht angerechnet, Verwaltung ist wegen möglichem Wohn-

raum in Gesprächen 

 Sachstand gemeinsamer Antrag WGL und CDU wegen Azubi Forstwirt: Aus-

bildung zurzeit nur zusammen mit der Kommunalwald GmbH möglich, dies 

jedoch frühestens in 2024 

 Informationen über die Gespräche „Glasfaserausbau“ mit EWF Connect in 

Zusammenarbeit mit der Goetel Gruppe und der UGG (Unsere Grüne Glas-

faser), interkommunale Abstimmung erfolgt mit Diemelsee und Korbach, Vor-

stellung in den Gremien folgt 

 aktuelle Auftragsvergaben:  

OD Goddelsheim und Freistrecke Rhadern-Goddelsheim an Bietergemein-

schaft Rohde-Wachenfeld 

Baumschule Lürssen (67.282,50 € netto) 

Bauleitplanung B-Plan Nr. 8 OT Goddelsheim und Nr. 4 OT Sachsenberg an 
Planungsbüro Bioline 

 
Zu 2)  Stadtverordnetenvorsteher Bangert gibt Erläuterungen. Bürgermeister Scheele 

führt diese weiter aus. 

  Stadtverordneter Wendt berichtet aus dem Beratungen im Haupt- und Finanz-
ausschuss. 

a) Die Stadtverordnetenversammlung nimmt von dem Bericht über den Haus-
haltsvollzug auf Grundlage von § 28 GemHVO-Doppik zum 30.06.2022 
Kenntnis. 

b) Die Stadtverordnetenversammlung nimmt von den Überschreitungen Kennt-
nis. 

 
Zu 3) Stadtverordnetenvorsteher Bangert gibt Erläuterungen. 

Stadtverordneter Wendt berichtet von den Beratungen im Haupt- und Finanz-
ausschuss. 

 Beschluss: 

Herr Stephan Mitze, geb. am 15.10.1982, wohnhaft in Lichtenfels-Münden, Auf 
der Gaßhecke 1, wird als Stellvertreter der Stadt Lichtenfels für den Verbands-
vorstand des Wasserbeschaffungsverbandes „Eisenberg“ gewählt. 
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Zu 4) der TOP wurde abgesetzt 
 
Zu 5) der TOP wurde abgesetzt 
 
Zu 6) Verschiedenes 

Stadtverordneter Schüttler (SPD) kritisiert den Landkreis bzgl. der Vorgaben 
an die Kommunen wegen der Unterbringung von Flüchtlingen, da die im Eigen-
tum des Landkreises stehenden Wohnungen nicht für diese Zwecke genutzt 
werden (Bsp.: Wohnung Grundschule Goddelsheim). 

Bürgermeister Scheele geht hierauf ein und nimmt Bezug auf den Pressebe-
richt (Kritik der Stadt Frankenberg am Landkreis). 

Bürgermeister Scheele gibt Informationen über den aktuellen Sachstand und 
das Verfahren bzgl. der Entscheidungsfindung „Kita Trägerschaft“. Der aktuelle 
Vertrag läuft bis 31.07.2023. Eine Entscheidung soll in der Sitzung im Novem-
ber getroffen werden. Das von den Kita-Leitungen verfasste Schreiben wurde 
an Magistratsmitglieder und Fraktionsvorsitzende weitergeleitet. 
Herr Schramme, Kita-Leitung Sachsenberg, bietet einen Austausch über die 
Arbeit in den Kindergärten an und lädt dazu ein, sich die Arbeit in den Kitas 
anzugucken. 

 
pp. 
 
 
 
 
            gez. Bangert        gez. Behle 

  (Stadtverordnetenvorsteher)    (Schriftführer) 


